



A Вы уже представили декларацию?

Полмесяца осталось до завершения кампании декларирования доходов, полученных в 2020 году.

Напомним, что граждане обязаны представить декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ не позднее 30 апреля 2021 года при получении выплат:

- по отдельным видам доходов, с которых не был удержан налог;
- от продажи имущества (квартиры, земельного участка, автомобиля и т. п.);
- в виде различного рода выигрышей;
- по договорам гражданско-правового характера (например, доходы от сдачи имущества в наём (аренду);
- в порядке дарения в денежной или натуральной форме (недвижимость, транспортные средства, акции, доли, пай и т. д.) от лица, не являющегося членом семьи или близким родственником;
- а также иностранных доходов.

Особенностью декларационной кампании этого года является то, что в случае, если налоговая декларация по НДФЛ в отношении доходов, полученных налогоплательщиком от продажи либо в результате дарения недвижимого имущества, не представлена налоговым органом в установленный срок, то после 30 апреля 2021 года налоговый орган самостоятельно исчислит сумму НДФЛ на основе имеющихся у него документов (информации) о таком налогоплательщике и о полученных им доходах. И налог уже будет предъявлен на основании вынесенного решения с начисленными пенями и штрафом.

При отсутствии в налоговом органе сведений о цене сделки по продаже (дарению) недвижимого имущества налоговый орган при расчете суммы НДФЛ к уплате вправе применить расчетную стоимость такого имущества, равную 70% его кадастровой стоимости на основании сведений, поступающих из органов Росреестра.

Заполнить декларацию в режиме онлайн удобнее всего в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», подписав её неквалифицированной электронной подписью, которая генерируется непосредственно в Личном кабинете.

Представить декларацию 3-НДФЛ в налоговый орган можно лично, а также передать через уполномоченного представителя (по доверенности).

Представить декларацию могут также налогоплательщики, претендующие на получение налогового вычета. Следует отметить, что в случае если налогоплательщик имеет право на получение налогового вычета, представить декларацию по форме 3-НДФЛ он может в течение всего календарного года:

Подобную информацию о декларировании доходов можно найти на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) в разделе «Физические лица».

Как можно узнать о льготе по имущественным налогам и подать заявление о ее предоставлении

Налоговая служба ежегодно формирует физическим лицам налоговые уведомления с расчетом налога на имущество, землю и транспорт. По перечисленным налогам граждане, относящиеся к определённой категории, имеют право на льготы и налоговые вычеты – то есть они могут освобождаться от уплаты налога в полном объеме или уплачивать налог в меньшем размере.

Проверить, имеет ли собственник имущества право на льготу, можно на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.gov.ru с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам». Сервис позволяет получать информацию о категориях граждан, имеющих право воспользоваться льготой, и размере льгот, установленных в каждом конкретном муниципальном образовании. Для поиска информации пользователю необходимо выбрать вид налога, налоговый период, регион и муниципальное образование.

При наличии права на льготу заявление о ее предоставлении, а также документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу, могут быть поданы:

- лично налогоплательщиком в любой налоговый орган на территории России или его представителем по нотариальной доверенности;
- направлено по почте (с уведомлением о вручении, описью вложения);
- в электронной форме с использованием интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru;
- в многофункциональный центр представления государственных и муниципальных услуг.

Чтобы налоговые органы льготу учили при исчислении имущественных налогов за 2020 год, подать заявление на льготу необходимо до 01.05.2021 года. При этом не требуется повторно подавать заявление, если льгота по этому основанию уже была предоставлена налоговым органом бессрочно. Пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, владельцы хозстроек не более 50 кв.м могут не направлять заявление о предоставлении налоговых льгот. Налоговый орган применит льготы на основании сведений о льготниках, полученных при информационном обмене с ПФР, Росреестром.

Получить дополнительную консультацию можно по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22.

Межрайонная ИФНС России № 4 по Чувашской Республике

В Россию экстрадирован обвиняемый по уголовному делу, направленному СУ СКР по Чувашии в суд в 2014 году

На территории Королевства Испания задержан и в настоящее время экстрадирован в Россию бывший начальник Федерального казенного учреждения «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород – Уфа» Федерального дорожного агентства (ФКУ Упрдор «Волга») Сергей Гаврилов. СУ СКР по Чувашии в 2014 году ему было предъявлено обвинение в злоупотреблении должностными полномочиями.

По версии следствия, с сентября 2012 года по март 2013 года Сергей Гаврилов, занимая вышеуказанную должность, заключил от имени возглавляемой организации государственный контракт с Республиканским управлением капитального строительства на выполнение работ по строительству стационарного пункта весового контроля на участке автомобильной дороги М7 «Волга», расположенному в Ядринском районе Чувашской Республики, взял на себя обязательства по передаче подрядчику-площадки, пригодной для строительства. Фактически же предоставленный земельный участок, на котором было осуществлено строительство пункта весового контроля, принадлежал коммерческой организации, которой в результате был причинен ущерб на сумму свыше 3 миллионов 800 тысяч рублей.

После направления уголовного дела в суд Сергей Гаврилов скрылся и покинул территорию России. В 2016 году он был объявлен в международный розыск, а в мае 2019 года задержан на территории Испании. На основании запроса Генеральной прокуратуры России в октябре 2020 года постановлением Совета Министров Королевства Испания принято решение о его экстрадации в Россию.

Следует отметить, что в сентябре 2015 года приговором Ленинского районного суда города Чебоксары Сергей Гаврилов признан виновным в хосбничестве в мошенничестве и злоупотреблении должностными полномочиями по уголовному делу, расследованному УФСБ России по Чувашской Республике, и ему назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы, от отбывания которого он уклонился, скрывшись от суда.

В настоящее время Гаврилов экстрадирован в Россию для рассмотрения уголовного дела в Ядринском районном суде и исполнения ранее вынесенного приговора.

В Янтиковском районе сельчанин подозревается в покушении на убийство знакомого

Около 21 часа 16 марта 2021 года 34-летний житель деревни Нюшкасы Янтиковского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения у себя дома в деревне Нюшкасы Янтиковского района, в ходе ссоры со своим 40-летним знакомым, находившимся у него в гостях, решил убить его. Злоумышленник нанес потерпевшему не менее 3-х ударов ножом по животу и грудной клетке, однако довести свой преступный умысел до конца не смог ввиду пресечения его действий сожительницей потерпевшего и своевременно оказанной квалифицированной медицинской помощи.

Злоумышленник задержан. По ходатайству следователя судом в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время расследование уголовного дела продолжается.

**Н.Н. Маркелов
старший следователь Канашского МСО СУ СКР по Чувашии**